

Оглавление

Известия, Москва, 11 августа 2020 6:00, Банкир в COVID не верит.....	1
https://iz.ru/1046463/tatiana-bochkareva/bankir-v-covid-ne-verit-finansovyi-sektor-ne-dast-lgot-perebolevshim	3
РИА ФАН (riafan.ru), Москва, 11 августа 2020 4:47, В ПФР назвали ошибки родителей при оформлении выплат на детей	Ошибка! Закладка не определена.
ТАСС, Москва, 11 августа 2020 11:26, Работающие с пациентами с коронавирусом врачи смогут досрочно выйти на пенсию	Ошибка! Закладка не определена.
РИА ФАН (riafan.ru), Москва, 12 августа 2020 3:57, В ПФР напомнили о скором завершении периода детских выплат	Ошибка! Закладка не определена.
Российская газета, Москва, 13 августа 2020 6:00, Август онлайн.....	Ошибка! Закладка не определена.
Коммерсантъ (kommersant.ru), Москва, 14 августа 2020 1:16, Пенсии пошли на неравномерное повышение	Ошибка! Закладка не определена.
Investfunds.ru, Санкт-Петербург, 13 августа 2020, НПФ "САФМАР" продлил до 31 декабря обслуживание клиентов по паспортам с истекшим сроком действия .	Ошибка! Закладка не определена.
РИА Новости, Москва, 13 августа 2020 21:54, Минтруд предложил установить прожиточный минимум в 11 468 рублей	Ошибка! Закладка не определена.
ТАСС, Москва, 17 августа 2020 0:05, Исследование: россияне в пандемию в шесть раз чаще интересовались планированием бюджета	Ошибка! Закладка не определена.
Ura.ru (ura.news), Екатеринбург, 16 августа 2020 22:37, Многодетным матерям объяснили порядок досрочного выхода на пенсию.....	Ошибка! Закладка не определена.

Известия, Москва, 11 августа 2020 6:00, Банкир в COVID не верит

Финансовый сектор не даст льгот переболевшим

Переболевшие COVID-19 граждане, которым нужны деньги на лечение или реабилитацию, не смогут рассчитывать на ускоренный возврат срочных вкладов и страховых премий без потери доходности. По словам председателя комитета Госдумы по финрынку Анатолия Аксакова, законодатели не планируют вводить подобные льготы. Представители крупных банков и страховых компаний, ответившие на вопросы "Известий", подтвердили, что бизнес добровольно такие льготы вводить не будет. Финансовым организациям и самим в пандемию пришлось непросто: во втором квартале прибыль банков снизилась в пять раз, показывают данные ЦБ.

"Известия" опросили тридцатку крупнейших банков, лидеров страхового рынка и негосударственные пенсионные фонды, готовы ли они предоставить льготы клиентам, переболевшим COVID-19 и нуждающимся в средствах на лечение или реабилитацию. Для банков речь шла о возможности забрать срочный депозит раньше времени без потери доходности. Для страховых компаний - о соответствующих срочных продуктах, для НПФ - о пенсионных накоплениях.

Филиал «Образование и наука»

В банке "ФК Открытие" клиентам, попавшим в трудную жизненную ситуацию из-за пандемии, предлагают кредитные каникулы, отметили в пресс-службе. В Совкомбанке и "Ингосстрахе" сказали, что у них нет пока таких планов. Несколько крупных страховых компаний сообщили, что не готовы комментировать этот вопрос.

Председатель комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков сказал "Известиям", что подобная инициатива законодателями не рассматривается.

Банк России не ответил на вопрос "Известий", есть ли планы обязать финансовые организации ввести льготы для переболевших COVID-19. Но в пресс-службе регулятора напомнили о рекомендации всем кредиторам предоставлять кредитные каникулы гражданам, заболевшим COVID-19. По данным ЦБ, многие банки при пересмотре графика платежей сами идут навстречу гражданам, пережившим COVID-19.

Введению подобных льгот должно предшествовать создание нормативной базы, отметили опрошенные "Известиями" эксперты. Диагностика, а также тяжесть протекания заболевания могут создать сложности с выплатами, сказала доцент кафедры статистики РЭУ Ольга Лебединская. У двух заболевших оно может протекать совершенно по-разному, но на выплату будут претендовать оба, объяснила она.

Впрочем, гражданам имеет смысл самим проявлять инициативу и обращаться за льготами в кредитную организацию. Например, банк "Дом.РФ" готов идти навстречу клиентам, заболевшим коронавирусом, и в случае необходимости досрочно закрыть вклад без потери процентов, сообщил его директор розничных продуктов Евгений Шитиков. По его словам, пока такие обращения в банк не поступали.

ВТОРАЯ СМЕНА

Финансовым организациям и самим пришлось нелегко в пандемию. Как показывают данные ЦБ, за апрель-июнь, когда экономика начала нести потери от распространения коронавируса, банковский сектор сократил прибыль в пять раз - до 102,5 млрд рублей с 527 млрд, заработанных в первом квартале. Это худший результат за последние три года. По данным регулятора, во втором квартале российский ВВП снизился на 9,5-10%.

Пока самым популярным инструментом финансовой помощи действительно остаются кредитные каникулы. Они положены гражданам, у которых из-за распространения коронавирусной инфекции доходы снизились на 30% и более по сравнению с прошлым годом. К середине июля по кредитным каникулам были реструктурированы ссуды на 4,3 трлн рублей, говорила ранее председатель Банка России Эльвира Набиуллина.

Однако четверть всех жалоб граждан по потребительскому кредитованию, которые ЦБ получил в январе-июне, касалась именно каникул, следует из документов регулятора. При этом количество обращений, связанных с розничными займами, увеличилось в 1,6 раза по сравнению с прошлым годом.

Переболевшие COVID-19 нуждаются не столько в помощи государства и бизнеса, сколько в мерах стимулирования экономического роста - от облегчения налогового бремени для малого и среднего бизнеса до возможности пройти переобучение и улучшения медицинского обслуживания, сказал гендиректор "БКС Страхование жизни" Андрей Дроздов. По его словам, в условиях пандемии компания наблюдает повышенный интерес к продуктам по страхованию жизни, COVID-19 по ряду рисков может выступать страховым случаем.

Возможность использования пенсионных накоплений в тяжелой жизненной ситуации обсуждалась в рамках гарантированного пенсионного плана, разработанного Минфином и ЦБ, напомнил глава аналитической службы НПФ "Сафмар" Евгений Биезбардис. Ее можно было бы ввести и в действующую практику НПФ, но этому должна

Филиал «Образование и наука»

предшествовать законодательная работа, чтобы не допустить мошенничества и вывода пенсионных средств под предлогом покрытия трат на фиктивное лечение, объяснил он. Пока нет нормативной базы для урегулирования спорных ситуаций, например тяжести перенесения коронавируса, остается почва для злоупотреблений, согласился директор по стратегии "Финама" Ярослав Кабаков. Хотя затраты на подобные льготы невелики, без инициативы и прямых рекомендаций со стороны правительства и ЦБ ждать их не стоит, добавил он.

Если прогнозы по второй волне эпидемии в России сбудутся, то государство в лице правительства, скорее всего, обяжет финансовый сектор вводить подобного рода льготы, тем самым снимая с себя часть социальной нагрузки, отметила Ольга Лебединская из РЭУ.

<https://iz.ru/1046463/tatiana-bochkareva/bankir-v-covid-ne-verit-finansovyi-sektor-ne-dast-igot-perebolevshim>

ТАСС, Москва, 17 августа 2020 11:34, Путин внес на ратификацию в Думу соглашение о пенсионном обеспечении граждан стран ЕАЭС

Соглашение в том числе гарантирует, что работникам не может быть отказано в назначении и выплате пенсии на основании местожительства на территории другой страны ЕАЭС

Президент РФ Владимир Путин внес в Госдуму законопроект о ратификации соглашения о пенсионном обеспечении трудящихся государств - членов Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Текст документа в понедельник размещен в электронной базе данных нижней палаты парламента.

Договор был подписан 20 декабря в Санкт-Петербурге лидерами Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии и России. Документ направлен на обеспечение равных прав трудящихся в сфере пенсионного обеспечения, защиту приобретенных ими пенсионных прав на территориях стран ЕАЭС, а также на развитие сотрудничества в сфере пенсионного обеспечения, отмечается в пояснительной записке к законопроекту.

Соглашение в том числе гарантирует, что работникам не может быть отказано в назначении и выплате пенсии на основании местожительства на территории другой страны ЕАЭС. Формирование пенсионных прав трудящихся осуществляется за счет взносов на тех же условиях и в том же порядке, что и формирование пенсионных прав граждан государства трудоустройства, указывается в договоре. "Размеры пенсий не могут быть уменьшены, их выплата не может быть приостановлена или прекращена на основании местожительства трудящегося (члена семьи) на территории другого государства-члена", - подчеркивается в документе.

По оценке правительства РФ, реализация документа не потребует дополнительных бюджетных средств - она будет осуществляться в пределах общего объема расходов Пенсионного фонда России.

<https://tass.ru/ekonomika/9216625>

Известия, Москва, 19 августа 2020 6:00, Проведут в норму

Автор: Башлыкова Наталья

Сколько Госдума заплатит за изучение механизмов регулирования

На какие исследования Госдума потратит 15 млн

В российском законодательстве закрепят понятие "просвещение", а трудовые договоры сотрудников с работодателями переведут в цифровой формат с использованием госплатформы. Как выяснили "Известия", о таких планах говорится в техзаданиях госзакупок Госдумы, которая решила на законодательном уровне отрегулировать эти сферы деятельности. Всего за последний месяц нижняя палата заключила шесть новых исследовательских контрактов. На них до конца года заложено около 15 млн рублей. Эксперты считают, что аналитическая работа важна, так что деньги не будут потрачены впустую.

ОТ ПРОСВЕЩЕНИЯ ДО ЭФФЕКТИВНОСТИ

Госдума решила ввести в российское законодательство новые термины "просвещение" и "просветительская деятельность". Как считают в парламенте, они имеют много общего с образованием, однако не идентичны и нуждаются в различных подходах к регулированию. По мнению заказчиков исследования, в качестве примера законодательного определения "просвещения" могла бы стать "передача, распространение знаний и культуры, а также и система воспитательно-образовательных мероприятий и учреждений". Об этом говорится в документах госзакупки, которые имеются в распоряжении "Известий". Изучать эту тему для нижней палаты будет Научно-исследовательский институт правовых экспертиз и комплексных исследований, который одержал победу в тендере на сумму 1,75 млн рублей.

Есть в списке и прикладная госзакупка на тему "Развитие правового регулирования трудовых и связанных с ними экономических отношений в условиях цифровизации экономики и повышения гибкости рынка труда". Как выяснили "Известия", этот госконтракт на сумму 1,9 млн рублей выиграл Уральский государственный юридический университет. Актуальность темы в парламенте объясняют указом президента "О Стратегии развития информационного общества в РФ на 2017-2030 годы". В техзадании к нему сообщается, что "зачастую не столько работник, сколько работодатель не склонен к использованию новых информационных технологий в сфере труда".

"Речь идет прежде всего о работодателях, представляющих малый и средний бизнес, которым затруднительно содержать штатных специалистов, занимающихся оформлением трудовых отношений. В этой связи внедрение возможности подписания трудового договора в электронном виде на основе государственной платформы облегчило бы ведение кадрового документооборота для таких работодателей", - говорится в документах, которые имеются в распоряжении "Известий".

К слову, оформление таких договоров уже началось в России пока в качестве эксперимента, который продлится до 2021 года. Помимо этого нижняя палата предлагает изучить целесообразность интеграции указанной платформы с сервисами ФНС, ПФР и ФСС в части регистрации работодателя как страхователя - это нужно для контроля за правильностью и полнотой уплаты страховых взносов и формированием пенсионных отчислений.

Еще 3,19 млн рублей Госдума потратит на исследование по выявлению экспортных конкурентных преимуществ российской экономики, а также совершенствование мер ее господдержки. Работу проведет НИУ "Высшая школа экономики". Важность этой госзакупки в парламенте объясняют национальными целями развития страны до 2024 года, в числе которых "создание высокопроизводительного экспортно ориентированного сектора".

Помимо экономики пристальное внимание Госдума уделит медицине. Тендер на сумму 1,45 млн рублей по теме "Анализ зарубежных практик и выработка рекомендаций по совершенствованию законодательного регулирования системы финансирования

Филиал «Образование и наука»

медорганизаций..." проведет Научно-исследовательский институт правовых экспертиз и комплексных исследований.

Как сообщается в техзадании, чтобы устранить действующие недостатки российской системы ОМС, в Госдуме подробно хотят знать, как финансируется здравоохранение в Великобритании, США, Франции, на Кубе, в Бразилии, Китае и других странах.

Еще 1,9 млн рублей уйдут на тендер по организации мониторинга мер господдержки граждан старшего поколения на федеральном и региональном уровнях. Его выиграл Институт мировых цивилизаций, учредителем которого является лидер фракции ЛДПР в Госдуме Владимир Жириновский.

Ну а самый большой по сумме финансовый контракт достался Санкт-Петербургскому государственному университету. За 4,79 млн рублей он проведет для Госдумы исследование правоприменения законодательных актов на федеральном и региональном уровнях. В парламенте говорят о недостаточной эффективности взаимодействия законодателей и исполнителей законов. Как считают в ГД, это сегодня негативно сказывается на реализации федеральных норм на уровне субъектов и муниципальных образований.

ОПРАВДААННЫЕ ОЖИДАНИЯ

Как пояснили "Известиям" эксперты, исследования различных сфер деятельности отличают седьмой созыв Госдумы, которая ранее их не проводила. Сейчас они носят прикладной характер и в большинстве случаев нормы, которые изучает парламент, получают реализацию на законодательном уровне.

- Они появились с приходом в парламент Вячеслава Володина, который поставил задачу при принятии законопроектов ориентироваться на мнение граждан и фактическую целесообразность. Поэтому все исследования исходят из этой логики. Правда, есть случаи, когда они не находят применения, - заявил "Известиям" политтехнолог Дмитрий Фетисов. По его словам, например, темы законопроектов "О домашнем насилии" и "О защите животных" тоже затрагивались в исследованиях, но движение по их принятию идет пока очень медленно.

Глава Политической экспертной группы Константин Калачев в разговоре с "Известиями" отметил, что аналитическая работа важна, как и экспертное сопровождение законопроектов. Исследования необходимы, чтобы законодательные предложения совпадали с ожиданиями профессиональных сред и общества, подчеркнул эксперт.

РИА Новости, Москва, 18 августа 2020 11:01, В Госдуме назвали условие для новых выплат на детей

Средства на возможные августовские выплаты на детей до 16 лет могут быть изысканы, но решение должно быть принято на уровне президента и правительства, сказал РИА Новости глава комитета Госдумы по труду и социальной политике Ярослав Нилов.

Ранее первый замглавы социального комитета Совфеда Валерий Рязанский заявил, что решение о возможных августовских выплатах на детей до 16 лет будет зависеть от соглашения целого ряда инстанций, включая социальный блок правительства. Сенатор считает необходимым дождаться возвращения премьер-министра Михаила Мишустина из поездки по Дальнему Востоку. Он предположил, что после этого будет принято соответствующее решение правительства, а также выразил мнение, что последнее слово в этом вопросе будет за Минфином.

"Посмотреть экономию пенсионного фонда, посмотреть экономию по другим статьям, посмотреть резерв имеющийся, и в целом такой социально ориентированный шаг,

Филиал «Образование и наука»

наверное, можно было бы сделать, но здесь последнее слово не за Минфином, а в общем будет сформирована консолидированная позиция федерального центра. Самое главное, чтобы было принято решение на уровне президента и на уровне руководства правительства", - сказал Нилов.

Депутат отметил, что чисто технологически этот вопрос можно решить, не принимая дополнительный закон. По мнению главы комитета, принятие решения также не зависит от поездок и отпусков руководства.

"Я не думаю, что здесь есть какая-то связь с отпусками и даже поездкой на Дальний Восток (премьер-министра РФ Михаила Мишустина). То, что первые лица отсутствуют в Москве, это не значит, что процесс встал - поручения все равно даются. Если такое решение будет принято, то оно будет принято вне зависимости от того, находится ли Мишустин на Дальнем Востоке или кто-то еще находится в отпуске", - заключил Нилов.

Как сообщили в Минтруде, июльские выплаты на детей от 0 до 16 лет перечислены родителям 26 миллионов детей. При начислении июльской выплаты Пенсионный фонд использовал данные, представленные родителями при обращении за ежемесячным пособием на детей от 0 до трех лет за период апрель-июнь и единовременной выплатой на детей от трех до 16 лет, которая начала выплачиваться с 1 июня. Право обратиться за этими мерами поддержки сохраняется до 1 октября, добавили в ведомстве.

<https://ria.ru/20200818/1575925152.html>

ТАСС, Москва, 20 августа 2020 0:10, Поступления в бюджет ПФР за первое полугодие выросли до 4,84 трлн рублей

Счетная палата отмечает, что бюджет фонда за первое полугодие исполнен с профицитом в 46,3 млрд рублей

МОСКВА, 20 августа. /ТАСС/. Поступления в бюджет Пенсионного фонда РФ за январь - июнь 2020 года составили 4,84 трлн рублей, или 54,2% прогнозируемого объема доходов, что на 15,3% больше аналогичного периода 2019 года. Об этом свидетельствуют данные Счетной палаты.

"Всего в бюджет ПФР за январь - июнь 2020 года поступило 4 840 549,07 млн рублей, или 54,2% прогнозируемого объема доходов. Это на 641 786,06 млн рублей, или на 15,3%, больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. При этом рост доходов происходил за счет поступлений средств из федерального бюджета", - говорится в тексте аналитической записки ведомства.

Счетная палата отмечает, что бюджет ПФР за первое полугодие 2020 года при прогнозируемом дефиците в 209 млрд рублей исполнен с профицитом в 46,3 млрд рублей. Согласно данным Счетной палаты, из федерального бюджета в бюджет ПФР поступило 2,2 трлн рублей, что на 38,2% больше, чем за аналогичный период 2019 года. Доля данных средств в доходах ПФР выросла с 38,2% в первом полугодии 2019 года до 45,8% в первом полугодии 2020 года.

В ведомстве отмечают, что межбюджетные трансферты на выплату страховых пенсий на 2020 год запланированы в объеме 1,7 трлн рублей, что на 203 млрд рублей меньше, чем в 2019 году. При этом в первом полугодии 2020 года в бюджет ПФР поступило 858,5 млрд рублей, или 50,4 % объема этих межбюджетных трансфертов.

Пандемия внесла коррективы

В Счетной палате отмечают, что совокупная задолженность по страховым взносам перед бюджетом ПФР с начала года выросла на 79,7 млрд рублей и на 1 июня 2020 года

Филиал «Образование и наука»

составила 338,7 млрд рублей. "Основной рост задолженности приходится на 2-й квартал 2020 года и обусловлен сложившейся эпидемиологической ситуацией", - отмечают в ведомстве.

При этом за январь - июнь 2020 года ПФР израсходовал 4,79 трлн рублей, или 49,1% показателя сводной бюджетной росписи ПФР. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы увеличились на 775,9 млрд рублей. Основное увеличение произошло за счет расходов на дополнительные выплаты семьям с детьми, предусмотренные в рамках поддержки населения в период пандемии коронавируса, отмечают в Счетной палате.

По предварительной оценке ведомства, снижение прогнозного показателя по фонду заработной платы, уменьшение тарифа для организаций малого и среднего предпринимательства, а также отсрочка по уплате платежей для организаций, наиболее пострадавших от вынужденного простоя в работе, вызванного новой коронавирусной инфекцией, приведет в 2020 году к снижению плановых показателей по поступлениям страховых взносов в бюджет ПФР на сумму свыше 559 млрд. рублей. "Для выполнения обязательств по пенсионному обеспечению не исключается увеличение трансферта из федерального бюджета на недостающую сумму. Окончательный, более точный, прогноз возможно сделать по итогам исполнения бюджета ПФР за 9 месяцев 2020 года", - говорится в тексте аналитической записки ведомства.

<https://tass.ru/ekonomika/9242613>

РИА ФАН (riafan.ru), Москва, 19 августа 2020 12:16, Названы условия досрочного выхода на пенсию многодетных матерей и отцов

Автор: Ледаков Михаил

Москва, 19 августа. Интерес к досрочному выходу на пенсию вырос среди россиян, о чем свидетельствует динамика соответствующих запросов. В частности, их интересовали условия досрочной пенсии для многодетных матерей. Критерии для этого уточнил юрист Юрий Капштык, пишет "ПолитЭксперт".

Эксперт подчеркнул, что у многодетной матери должен быть минимальный социальный трудовой стаж - 15 лет. Дети должны быть в возрасте от восьми лет. Чем больше детей, тем раньше выход на пенсию.

"Все это гарантировано федеральным законом №350 от 3 октября 2018 года. Сейчас новый пенсионный возраст - 60 лет. За каждого ребенка минус один год. Естественно, если четыре ребенка - минус четыре года и так далее", - объяснил специалист.

Капштык отметил, что есть еще нюансы для более раннего выхода на пенсию, например, наличие ребенка-инвалида, которому требуется постоянный уход.

Право на досрочных выход на пенсию есть и у живущих в районах Крайнего Севера или зонах с особыми условиями.

"В определенных местностях могут применяться дополнительные программы местного регионального законодательства. Но все в основном руководствуются этой программой", - сказал юрист.

Он подчеркнул, что существующие льготы гарантированы Пенсионным фондом России (ПФР). Для их получения нужно подать соответствующее заявление в ПФР, приложив копии свидетельства о рождении ребенка. Также надо заранее договориться с работодателем, что он будет готов направить необходимые бумаги на оформление пенсионного свидетельства.

Филиал «Образование и наука»

Юрист напомнил, что в индивидуальном порядке рассматривается статус для тех, у кого есть и свои, и усыновленные дети. Таким семьям предоставлены транспортные и жилищные льготы.

Досрочно выйти на пенсию может и мужчина при получении статуса многодетные отец. Однако это подразумевает индивидуальный порядок.

"Это рассматривается в индивидуальном порядке в зависимости от ситуации. Если не мать, а отец воспитывает детей самостоятельно, то эти льготы распространяются именно на отца", - рассказал юрист.

<https://riafan.ru/1303588-nazvany-usloviya-dosrochnogo-vykhoda-na-pensiyu-mnogodetnykh-materei-i-otcov>

РИА ФАН (riafan.ru), Москва, 20 августа 2020 1:07, Средний размер страховой пенсии вырос до 16 491,53 рубля

Автор: Зарубин Антон

Москва, 20 августа. Счетная палата опубликовала данные из которых следует, что средний размер страховой пенсии по старости неработающего пенсионера на 1 июля 2020 года составил 16491,63 рубля. Таким образом, за год пенсия выросла более чем на тысячу рублей.

Ведомство отмечает, что соотношение среднего размера назначенных пенсий со средним размером начисленной зарплаты за январь-апрель 2020 года выросло до 30,4%. В начале 2020 года этот показатель составлял 29,6%.

Кроме того, Счетная палата отметила, что темпы сокращения численности работающих пенсионеров замедлились в три раза. Так, в первом полугодии 2019 года число работающих пенсионеров уменьшилось на 333,56 тысячи человек. А за первое полугодие 2020 года только на 109,32 тысячи человек.

Напомним, что значительное число российских пенсионеров с начала будущего года может рассчитывать на увеличение социальных выплат. Повышение произойдет с 1 января 2021 года за счет плановой индексации, которая проводится ежегодно, и размер которой зависит от процента инфляции. Прибавку получают все неработающие пенсионеры.

Кроме того, российские пенсионеры, получающие небольшую пенсию (до десяти тысяч рублей в месяц), с 1 января 2021 года начнут получать на 600 рублей больше.

Ранее ФАН приводил мнение экспертов, которые уверены, что у Пенсионного фонда РФ есть потенциал для увеличения пенсий до европейского уровня. Однако для этого необходимо двигаться в сторону развития накопительной пенсии.

<https://riafan.ru/1303808-srednii-razmer-strakhovoi-pensii-vyros-do-16-491-53-rublya>

Ведомости, Москва, 20 августа 2020 0:00, Рост безработицы и льготы бизнесу ослабили бюджет ПФР

Автор: Кошкина Александра

Пенсионный фонд России в этом году может недосчитаться 559 млрд рублей

Введение самоизоляции и приостановка деятельности предприятий и организаций негативно отразились на исполнении бюджета Пенсионного фонда России (ПФР). Хотя за первое полугодие в ПФР поступило 4,8 трлн руб., что на 15,3% больше, чем за аналогичный период прошлого года, однако этот рост произошел исключительно за счет средств федерального бюджета. Об этом сообщила в своем отчете Счетная палата (СП).

Филиал «Образование и наука»

Из федерального бюджета в ПФР поступило 2,2 трлн руб. - на 38,2% больше, чем в первом полугодии прошлого года. Доля бюджетных средств в доходах фонда, таким образом, выросла с 38,2 до 45,8%. Увеличенные трансферты из федерального бюджета связаны с тем, что в текущем году ПФР предоставляет россиянам семь новых выплат, пять из них - в рамках поддержки населения во время пандемии. Например, выплаты по 5000 руб. к концу июля получили более 3 млн семей с детьми в возрасте до трех лет. 16 млн семей получили выплаты по 10 000 руб. на 22,6 млн детей в возрасте от 3 до 16 лет (по данным на 31 июля).

Доходы за счет поступления страховых взносов в целом тоже увеличились - на 44 млрд руб., или на 1,7%. Однако весь рост приходится на I квартал, а во втором бюджет ПФР недосчитался более 91 млрд руб. (минус 6,5%) по сравнению с тем же периодом 2019 г. И предварительный прогноз СП до конца года не утешает: поступление страховых взносов в фонд может снизиться примерно на 560 млрд руб. Это станет результатом ожидаемого сокращения фонда заработной платы, уменьшения тарифа по соцвзносам для малого и среднего предпринимательства (10% на сумму, превышающую МРОТ), а также отсрочки по уплате соцвзносов для организаций, наиболее серьезно пострадавших от простоя в работе во время самоизоляции. Уже сейчас совокупная задолженность плательщиков страховых взносов перед ПФР достигла 338,7 млрд руб., увеличившись на 30,8% за последние полгода.

Расчеты РАНХиГС, выполненные в мае 2020 г., в целом совпадают с оценкой СП. "Если брать за исходный сценарий то, что вследствие антикризисных мер ВВП уменьшится на 5%, то снижение доходов ПФР от взносов, по нашей оценке, составит в 2020 г. 375 млрд руб., - рассказал заместитель директора по науке Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин. - Просто потому, что сократится фонд оплаты труда. Помимо этого, льготы малому и среднему бизнесу означают дополнительные потери доходов ПФР - по нашей оценке, порядка 200 млрд руб. Кумулятивный эффект, по нашей оценке, составит около 500 млрд руб. Отмечу, что просто складывать эффекты в связи с падением и снижением тарифов некорректно. Так что в целом наша оценка приблизительно совпадает с оценками СП".

В этом году на компенсацию потерь в пенсионных доходах ресурсы у государства есть, отмечает руководитель направления "Финансы и экономика" Института современного развития Никита Масленников. Но вот дальше возникнут серьезные проблемы. "Вся ситуация вокруг пенсий сразу находит отражение во многих рисках, - сказал он. - Пенсионное обеспечение и индексация пенсий - это защищенные статьи расходов бюджета. Они будут увеличены. Но за счет того, что все остальные статьи бюджета, которые незащищенные, ждет сокращение примерно на 10%", - указывает эксперт.

Еще одна важная тенденция - в 2020 г. темпы сокращения численности работающих пенсионеров замедлились в 3 раза. Если за первое полугодие 2019 г. их число сократилось на 333 600 человек (на 3,5%), то в этом году - на 109 300. "Скорее всего, главный фактор - это ситуация с пандемией, - объясняет Масленников. - Люди любой ценой стараются сохранить хоть рабочее место, соглашаются на любые трудовые контракты, чтобы обеспечить себе минимальный достойный уровень благосостояния. Чувство общей неопределенности того, что будет завтра и послезавтра, заставляет включать последние резервы для сохранения трудовой активности".

Неработающим пенсионерам выплаты в этом году были проиндексированы на 6,6%. Средний размер страховой пенсии по старости неработающего пенсионера составил 16 491,63 руб. на 1 июля - это на 1000 руб. больше, чем годом ранее, отмечается в отчете СП.

<https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2020/08/19/837171-rost-bezrobotitsi>

**3D Экономика (volzhsky.ru), Волжский, 22 августа 2020 7:51,
Негосударственный пенсионный фонд "БУДУЩЕЕ" предлагает
задуматься: хватит ли вам в старости на развлечения и туризм?**

НПФ "Будущее" объявил о запуске услуги по ведению индивидуальных пенсионных планов (ИПП), которые позволяют управлять величиной будущей пенсии. Средства ИПП инвестируются фондом по отдельной инвестиционной стратегии. Доходность этого продукта в прошлом году составила 7,8%, что в два с половиной раза больше инфляции и в полтора раза выше процентов по вкладам в банковский депозит. Для открытия счета достаточно минимальной суммы в тысячу рублей, пополнение осуществляется в удобном графике - даты и суммы определяет сам вкладчик.

Для удобства пользователей на **сайте НПФ "Будущее"** начал работать креативный калькулятор. С его помощью, варьируя сумму взносов, можно посмотреть, на что вам хватит на пенсии. Потребности разбиты на категории: "простые вещи", "здоровье", "помощь близким", "досуг", "туризм" и "крупные покупки", расчет ведется в текущих ценах. Например, если мужчина в 35 лет начнет откладывать по 6 тыс. в месяц, то после выхода на пенсию в течении 10 лет будет получать порядка 40 тыс. рублей каждый месяц, что обеспечит потребности по базовым тратам, получение медицинских услуг, досуг и привычную для россиян помощь близким.

Елена Тетюнина, генеральный директор: "Существующая пенсионная система не позволяет человеку получить пенсию, соответствующую его запросам, которые формируются исходя из привычного уровня потребления и получаемой заработной платы. Поэтому все чаще граждане используют различные способы самостоятельного накопления и инвестирования в будущую пенсию. Индивидуальный пенсионный план сочетает в себе гибкие параметры и ряд преимуществ - самостоятельное определение периода выплат при назначении, наследование всех средств на счете, также клиенты могут получить налоговый вычет в размере 13% от суммы взносов".

<http://volzhsky.ru/obschestvo/9067-negosudarstvennyy-pensionnyy-fonzh-budushee-predlagaet-zadumatsya-hvatit-li-vam-v-starosti-na-razvlecheniya-i-turizm.html>

**Ридус, Москва, 24 августа 2020 00:07, Почему россияне бросились
закрывать банковские вклады**

Почти треть россиян (32%) намерены забрать свои деньги из банка, если тенденция на снижение ставок по вкладам продолжится, показало исследование компании IDF Eurasia. Менее половины (43%) сохранят депозиты при любых условиях, еще 18% будут действовать в зависимости от дальнейших жизненных обстоятельств, остальные затруднились с ответом.

По данным ЦБ РФ, на первую декаду августа средняя максимальная процентная ставка по рублевым вкладам в 10 крупнейших банках РФ обновила исторический минимум — 4,52%. В конце июня показатель составлял 4,8%, в середине мая — 5,5%, в декабре — 6,13%.

Доходность банковских депозитов тает вслед за резвым снижением ключевой ставки ЦБ, которая упала с 6,25% в начале года до текущих 4,25%. В совокупности с грядущим появлением НДС на доходы по крупным вкладам это заставляет россиян искать более выгодные способы хранения сбережений. Впрочем, не всех.

Филиал «Образование и наука»

Среди тех, кто планирует закрыть банковский депозит, 17% потратят средства на обеспечение текущих расходов, 47% хотели бы купить иностранную валюту, и только 18% опрошенных рассчитывают найти более доходные инструменты (акции, облигации, драгметаллы и недвижимость). Каждый десятый готов вложиться в микрофинансовые компаний и автоломбарды через прямые инвестиционные займы.

Уйдут или останутся?

Результаты опроса IDF Eurasia схожи с аналогичным исследованием, проведенным месяц назад Росгосстрах Банком и НАФИ. Но пока объем вкладов россиян не уменьшается, напротив, продолжает расти. По данным ЦБ, в июле средства населения в российских банках увеличились на 0,3% после июньского скачка в 1,9%. Правда, в апреле динамика показателя была нулевой, а в мае даже отрицательной (сработал фактор карантина).

В целом результаты опросов могут соответствовать реальному положению вещей, и не исключено, что в следующие месяцы прирост банковских депозитов замедлится (по мере завершения сроков открытых вкладов), полагает председатель правления КПК «Обновление» Михаил Дорофеев. Он также допускает понижение ключевой ставки ЦБ еще на 0,25% до конца года в случае сохранения инфляции ниже целевого уровня в 4%.

В банках, вероятно, останутся деньги на текущие расчеты (здесь помогут «сберегательные счета» с доходностью 2–4%), поэтому на рынке будут появляться комбинированные предложения (например, повышенный процент на остаток по карте, или комбинированные продукты депозита и кредитной карты), прогнозирует финансовый директор финтех-маркетплейса VR_Bank Роман Ромашевский.

Отток денег с депозитов будет, но не критичный: учитывая слабую финансовую грамотность в России, а также склонность к крайне классическим инвестициям граждане не понесут деньги из банков, возражает ведущий аналитик Forex Optimum Иван Капустянский.

Для увеличения доходности, в условиях низких ставок, необходимо вкладываться в более рискованные активы, а большинство людей на это не пойдут. Тем более что для большого количества россиян банковский депозит является единственным накоплением и по совместительству финансовой подушкой безопасности, которой они не готовы рисковать, — *поясняет он.*

Аналогичные по надежности финансовые инструменты в условиях низких ставок тоже показывают низкую доходность, как и депозиты, поэтому не смогут быть полноценной заменой вкладам, добавляет эксперт. В свою очередь, если банки захотят нарастить объем депозитов, например, для увеличения кредитования, они всегда смогут дать более высокие ставки по депозитам в рамках акционных предложений и тем самым привлечь деньги.

Куда «беглому» вкладчику податься?

Граждане, для которых доходность все же имеет решающее значение, начинают активно осваивать фондовый рынок. С начала 2020 года первые операции на Мосбирже сделали 1,8 миллиона россиян, к концу июля в статусе розничных инвесторов было 5,65 миллиона человек, а к концу года, по оценкам члена правления площадки Игоря Марича, это число возрастет до 7 миллионов человек. В перспективе обладателями брокерских и индивидуальных инвестиционных счетов станут 15 миллионов граждан, рассказывает Дорофеев.

Банки пытаются оседлать тренд и активно рекламируют свои инвестиционные услуги. В качестве альтернативы депозитам они предлагают открывать индивидуальные инвестиционные счета (ИИС), которые позволяют гражданам совершать операции с валютами или ценными бумагами на Московской или Санкт-Петербургской бирже.

Филиал «Образование и наука»

У каждого крупного банка уже есть мобильные приложения для работы на фондовом рынке: цифровизация сделала выход физических лиц на рынок простым и удобным, — отмечает Ромашевский.

Для неквалифицированных инвесторов доступны акции крупнейших российских компаний и наиболее надежные облигации. Так, доходности к погашению 10-летних ОФЗ сейчас составляют 6%, напоминает Дорофеев, а по некоторым акциям дивидендные доходности достигают двузначной величины.

По словам Ромашевского, с учетом щедрой дивидендной политики многих компаний за последние 2–3 года, доходность таких вложений может превышать 10–15%. А если следить за котировками и оперативно продавать и покупать бумаги, доходность такого портфеля может быть и более 100% в год. В портфель можно включить и валютные позиции, это сокращает «страновой» риск.

Тонкости инвестирования

Торговля ценными бумагами и иными активами — это активное использование ИИС, которое даёт основной доход от него. Но в отличие от прочих брокерских счетов здесь еще есть возможность получить налоговые льготы от государства (это — пассивное использование).

Вычет можно оформить на взносы или на прибыль (по закону инвестору-физлицу нужно выбрать что-то одно). Иначе говоря, налоговый вычет это — дополнительный доход от ИИС, — рассказывает ведущий финансовый эксперт Школы изучения финансовых рынков «Грамотей» Кира Лист.

Другой альтернативный депозиту вариант — вложения в ETF (exchange traded fund — биржевой инвестиционный фонд). Каждый такой фонд имеет базовый актив, в качестве которого выступают акции, облигации, сырье и т. д. Проще говоря, это — уже готовая корзина инвестиций, поясняет эксперт.

Существует несколько вариантов инвестирования в ETF. Самый простой — открыть брокерский счет или тот же ИИС. Покупка производится аналогично приобретению акций и облигаций. Нет необходимости иметь счет в долларах для иностранных активов. Главный недостаток такого подхода — ограниченное количество ETF, доступных в России.

Второй способ — завести счет у заграничного брокера. При этом появляется возможность вложений в существенно большее число фондов. Однако одновременно возникает обязанность подавать декларацию 3-НДФЛ в российскую налоговую. Российские компании сами выступают в роли налогового агента.

Инвестировать в ETF также можно, приобретая паи ПИФ, в состав которых входит этот биржевой инструмент. Но это — самый невыгодный метод, поскольку он влечет высокие комиссионные расходы.

Чтобы активно использовать ИИС, то есть получать основной доход именно от торговли ценными бумагами и другими активами, не обязательно быть обладателем оксфордского диплома по экономике, но базовую подготовку в сфере торговли на финансовом рынке пройти необходимо, предупреждает аналитик. Благо, сейчас всё доступно в режиме онлайн.

Если же вы не любите учиться и узнавать что-то новое, есть другой вариант: отдать свой счёт в управление управляющей компании (УК). Но это, уже, вопрос доверия. Лично я не доверяю УК и предпочитаю управлять своими деньгами сама, — признается Лист.

Банки подготовились

Филиал «Образование и наука»

Если принять во внимание предоставляемые в рамках ИИС льготы, покупка акций надежных компаний на перспективу выглядит заслуживающей внимания, считает Дорофеев.

По данным НАУФОР, в первом полугодии на брокерские счета и в доверительное управление поступило 1,5 триллиона рублей и 225 миллиардов рублей соответственно. На 1 июля на вкладах в российских банках было аккумулировано 31,7 триллиона рублей, весомая часть которых в ближайшие кварталы-годы может оказаться на фондовом рынке и может быть инвестирована в акции и облигации российских эмитентов, — *предсказывает он.*

По словам эксперта, банки осознают этот тренд и уже давно вели подготовку к грядущим тектоническим изменениям. У кого-то в составе есть брокерские компании, активное распространение получили и полисы накопительного страхования, которые вместе с традиционным вкладом формируют комбинированный продукт с инвестиционным компонентом.

В целом с учетом профицита ликвидности банковского сектора, который превышает 2 триллиона рублей, серьезных системных рисков в краткосрочной перспективе вывод средств россиянами с депозитов в себе не несет, — *успокаивает аналитик.*

<https://www.ridus.ru/news/334888>

РИА ФАН (riafan.ru), Москва, 23 августа 2020 22:12, Семьи получили возможность использовать маткапитал без согласования с ПФР

Москва, 23 августа. Средства материнского капитала можно использовать без получения разрешения в Пенсионном фонде, если деньги пойдут на покупку или строительство жилья, включая уплату первоначального взноса по кредиту. Об этом сообщает пресс-служба саратовского отделения ПФР.

"Подать заявление об оплате материнским капиталом кредита на покупку или строительство жилья, включая уплату первоначального взноса по кредиту, теперь можно сразу в банке. То есть вместо двух обращений - в клиентскую службу ПФР (или МФЦ) и в банк, семьям достаточно обратиться только в кредитную организацию", - сообщили в Пенсионном фонде.

Однако здесь есть важное условие: у банка должен быть заключен договор с региональным отделением ПФР.

Нововведение позволило упростить процедуру и сэкономить время молодым родителям. Банк, после рассмотрения документов, сообщает в ПФР, что кредит предварительно одобрен, и передает заявление семьи на распоряжение средствами маткапитала.

В минувшую пятницу RT сообщал, что после снятия карантинных мер спрос на недвижимость в России увеличился более чем на треть. По данным экспертов, рекордный интерес к покупкам квартир был зафиксирован среди жителей Москвы и Петербурга. Такое положение дел аналитики связывают с запуском программы льготного кредитования под 6,5% и возможностью семей потратить материнский капитал на приобретение собственной квартиры.

<https://riafan.ru/1304829-semi-poluchili-vozmozhnost-ispolzovat-matkapital-bez-soglasovaniya-s-pfr>